

En la capital 1 PESETA al mes.—Fuera de la Capital 3 pesetas al trimestre satisfechas al hacer la suscripción.—Estas empiezan en 1.º de mes.—La correspondencia para hacer las suscripciones, pago de estas y demás asuntos administrativos, dirijase al Administrador.—La demás correspondencia, al DIRECTOR.

El Alcázar

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE

EL ALCÁZAR es el periódico de mas circulacion de la provincia

A precios de tarifa y segun el lugar que ocupen.—Comunicados, remitidos y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Rebaja proporcionada al número de inserciones. Pago anticipado.—No se devuelven los originales aunque no se inserten.

AÑO III. REDACCION: PLAZA DE LA CATEDRAL, 12

LEÓN 21 DE FEBRERO DE 1891.

ADMINISTRACIÓN: PLAZA DE LA CATEDRAL, 12

NÚM. 286

No podía menos

Todas las cartas que recibimos de los diferentes pueblos del distrito de La Vecilla-Riaño están conformes en afirmar que la noticia del triunfo electoral de nuestro querido amigo D. Fernando Merino sobre el Sr. Molleda, ha sido allí recibida y celebrada con verdadero júbilo, con indecible entusiasmo.

Repiques y volteos de campanas, bailes, rondas, banquetes y todo género de manifestaciones de alegría, siguieron en todas partes á la primera noticia del Sr. Merino, deducida en Boñar del recuento de votos que constaban en las certificaciones y confirmada despues en el escrutinio general de La Vecilla. En los pueblos mas apartados á donde la noticia no pudo llegar hasta el dia 3 del corriente por la tarde, á la hora en que llegó suspendieron los honrados montañeses sus habituales labores é hicieron dia de fiesta dedicándose al juego de los bolos y á las demás diversiones acostumbradas. En tierra de la Reina y en otras muchas partes el regocijo fué tan general, que no dejaron de tomar parte en él ni las mujeres ni los ancianos, ni los niños.

Y bien se explica, porque la victoria electoral del Sr. Merino sobre el Sr. Molleda, por más que á los que conocíamos el terreno y las condiciones de los comba-

tientes y todas las circunstancias del combate, no nos haya causado ni la menor sorpresa, ne se puede negar que reúne todos los caracteres de un acontecimiento extraordinario.

Tratábase nada menos que de luchar contra un funcionario del Gobierno, elevado por la casualidad ó por otras causas que no hemos de examinar ahora, á uno de los primeros puestos de la Administración pública y se trataba de luchar contra él precisamente en el mismo distrito que había logrado representar en la oposicion. Si á esto se añade que el Gobierno que quería hacer triunfar su candidatura no era un Gobierno liberal sincero, acostumbrado á respetar las leyes, sino un Gobierno doctrinario, conservador, de esos que por tradicion apretar los tornillos de la influencia oficial hasta hacer estallar la máquina, de esos que no suelen acordarse de las prescripciones electorales sino es para pisotearlas y romperlas; si se tiene en cuenta todo esto, no hay manera de desconocer lo extraordinario lo casi prodigioso de nuestra victoria.

¿Quién ha obrado el prodigio?

Estamos por decir que su principal autor es el mismo candidato derrotado, el Sr. Molleda, con su mala manera de conducirse en el tiempo que ha representado el distrito; pues toda su escasa influencia que, gracias á Dios, nunca ha tenido mu-

cha, la ha empleado para el mal exclusivamente: la ha empleado en satisfacer siempre que ha podido los malos deseos y las malas pasiones de cuatro vividores desalmados con perjuicio de la generalidad; en halagar y enriquecer á sus interesados servidores y en vejar y perseguir, no á sus adversarios, porque cuando salió Diputado de oposicion no los tenía, sino á las personas honradas, que, por el hecho de serlo eran adversarios naturales de los odiosos caciques conservadores.

El Sr. Molleda fomentando y aún creando un caciquismo aborrecible, haciendo prosperar las pretensiones de sus panaguados, aunque fueran injustas, contrariando las de los que no eran amigos de sus caciques, aunque fueran legítimas, distribuyendo los cargos entre los menos dignos, erigiendo la injusticia en sistema, consiguió tener unos pocos de partidarios acérrimos, pero adquirió la animadversion, el odio de todas las demás y en especial de las personas de criterio sano y de posicion independiente, que veían con honda pena á los pueblos entregados á las iras, á las venganzas y á las explotaciones de cuatro malvados.

Por eso toda la parte sana del distrito deseaba tener ocasion de sacudir la dominacion del Sr. Molleda; por eso en cuanto se anunció la candidatura del señor Merino por el distrito de La Vecilla-Riaño,

contra la del señor Molleda, todas las personas de prestigio, de criterio y de influencia, cualesquiera que fuesen sus opiniones resueltas, se pusieron al lado del señor Merino, y las personas de menos ilustracion pero independientes y no contaminadas de la corrupcion conservadora, siguieron este movimiento honrado.

Por eso cuando el señor Merino recorrió el distrito se le veía siempre acompañado de diputados y ex-diputados provinciales. De los abogados de más nota, de escritores ilustres, de los primeros propietarios, suma de la flor y nata del país; mientras que al Sr. Molleda, que tuvo la infeliz eurrencia de presentarse tambien en la Montaña, no le acompañaba más que algun tabernero sin matricula, algun carnicero de verano, algun sastre sin parroquia, algun quinquillero rematante de consumos, algun alcalde muy... alcalde, y por extraordinario algun cura sin teología, de esos que, no pudiendo obtener una canongía por oposicion, la buscan por la influencia de un cacique.

Desde entonces no podía quedar á nadie duda del triunfo del señor Merino, porque todas las verdaderas fuerzas del país estaban á su lado, con lo cual los pueblos comenzaron á ver en él al noble libertador que había de romper las ligaduras mortales conque los tenía amarrados el caciquismo.

—16—

particular su traje de marino. Los envidiosos no tenían nada que decir á Mr. Santiago, el cual hacía uso, como el más humilde de los paisanos, del privilegio de igualdad proclamado para aquel dia por el mismo marqués de Nesle. Pero en cambio se vengaron horriblemente en la jóven Paulina, á la cual agoviaron el resto de la noche con chanzonetas picantes, burlonas reconvenciones, y palabras de doble sentido, acerca del elevado nacimiento y raras prendas del hombre á quien se había dignado escoger para que la acompañase al hacer su entrada en el mundo. Uno de estos despiadados burlones fué el señor de Beaufort, cuyos mordaces retruécanos iban acompañados de exagerados cumplimientos y galanterías.

—¡Pardiéz! pensaba interiormente Mr. de Beaufort, modelo perfecto de ridiculéz y fatuidad: ¿este zafio habrá servido al menos para abrirnos los ojos! ¡Por Dios, que la chiquilla que me ha hecho hasta aquí el efecto de una muñeca, es una mujer verdaderamente encantadora! ¡Lléveme el diablo si este invierno no soy el segundo yerno del marqués!

Pero el espíritu de la hermosa niña se había amotinado contra aquellos ataques cobardemente reunidos y cuanto mas burla hacían de Santiago, tanto más lo defendía ella en su corazon.

Mientras esto pasaba, estaba amenazando una tempestad, la cual produjo al estallar una confusion que no tenía ejemplo. Los concurrentes corrieron precipitadamente á apoderarse de las carrozas, las cuales tardaron muy poco en ser insuficientes para esta invasion general, y hubo que echar mano por consiguiente de los carros de labranza. Paulina subió á uno de estos en cuyo fondo fué á sepultarse.

Un instante despues notó que el carro estaba lleno, y que Santiago se hallaba á su lado.

¿Era esto efecto del cálculo, ó era debido únicamente á la casualidad? Dejamos á cargo del lector el decirlo.

El vehículo echó á andar con direccion al castillo; pero el caballo era tan detestable que se vieron precisados á ir al paso.

Cuando llegaron, la voz de Santiago y la de Paulina se confundían una con otra haciéndose una reciproca promesa y sus manos enlazadas se separaban con sentimiento.

Al dia siguiente por la noche y mientras que se celebra-

—13—

entonces los triunfos que la aguardaban infaliblemente en la corte de Francia, lugar de perdicion, si hemos de creer á los que no habían estado en ella, y encantador paraíso, segun los que tenían en ella su asiento. Así, pues, mientras que todos se apresuraban á manifestarse obsequiosos y galantes con la hermosa Luisa de Nesle, su hermana Paulina que había quedado casi sola, y á la cual parecía desdeñar aquella sociedad brillante que la consideraba aun como una niña sentía que iba brotando sordamente en su corazon el germen de unos crueles celos.

Dotada de una naturaleza viva y precóz, sufría extraordinariamente al ver que aquellos homenajes iban dirigidos á otra belleza y que incensaban á un nombre que no era el suyo. Habíala ordenado su padre que fuese con las ayas en una carroza microscópica que conducía á sus otras tres hermanas de menor edad, las cuales debían llamarse mas tarde las señoras de Laragnais, de Havacourt y de Chateauroux; pero habiendo hallado un medio para burlar la vigilancia de aquellas se le puso en la cabeza, en un momento de femenino despecho, encaminarse sola y á pié al viejo castillo de Nesle, lo cual no dejaba de ser una gran resolucion para una pensionista que hacía cuando más una semana que había salido del convento. Su inespencia la vendió en la mitad del camino, puesto que se extravió al salir del bosque. Fácil es comprender, cuán grandes serían entonces su terror, su inquietud y sus remordimientos. Hallábase ya dispuesta á dar gritos y á pedir socorro, y sólo Dios sabe qué prueba tan dura era esta para su amor propio humillado cuando al distinguir repentinamente una sombra que se dirigía hácia ella, tuvo miedo é hizo alto.

Paulina no conocía ni era conocida del que la acababa de dar tan terrible susto; pero esto no fué un obstáculo para que el desconocido ofreciera sus servicios á la hermosa extraviada, y para que esta se confiase á él. Guiado por un sentimiento de lealtad, fácil de concebir, el jóven creyó que debía declarar su nombre. Llamábase Santiago Vandeuil.

Aquí nos vemos precisados á dar una ligera esplicacion. Santiago, jóven de 25 á 26 años é hijo de un rico arrendador de las cercanías, que en aquella época de privilegios y de distinciones nobiliarias, había resuelto el doble y difícil problema de adquirir la fortuna por medio del trabajo y la

Verdad es que los partidarios activos de Molleda, aunque pocos en número, hicieron á la voluntad general una guerra desesperada y se defendieron como fieras: verdad es que alentados por el apoyo oficial y por su propia desvergüenza, ejercieron presión sobre los electores menos independientes y llegaron en las coacciones hasta lo increíble. Y es natural que fuera así, porque hay en el distrito individuos y familias enteras que viven de lo que roban ó de lo que mazcumtan *administrando* municipios ó de lo que defraudan al erario en el pago de impuestos, ó de lo que agencian en ilícitas granjerías, y era natural que todos estos se defendieran como gatos, panza arriba, é hicieran desesperados extremos antes de soltar la taja. Pero la opinion honrada del país, dirigida por las personas principales, se pronunció de tal modo en favor del señor Merino que toda resistencia fué inútil, y todos los esfuerzos de la malicia y del interés fueron vanos.

El triunfo se inclinó esta vez al lado de la razon. La victoria y la justicia se confundieron en un abrazo cariñoso.

No podía menos.

LA MANIFESTACION DE 1.º DE MAYO

ORIGEN DE LA MANIFESTACION

Sabido es que la gran manifestacion obrera de 1.º de Mayo, que tanto ruido dió el año pasado, se reproducirá este año y los siguientes pero con mayor amplitud.

Así lo han venido acordando en estos últimos meses los congresos obreros de Bilbao, Lila, Calais, Halle, Crunn, Birmingham, Lisboa y Zurich, citados por el orden cronológico de las fechas en que se celebraron.

LA DE ESTE AÑO

Este año, por lo tanto, tomarán parte en la manifestacion paises que, como Bél-

gica, Holanda, Suecia, Dinamarca, los Estados Unidos de América y las colonias inglesas de Australia, se habían obstenido el año pasado.

El contingente de manifestantes que tienen estos nuevos paises asciende á varios millones, pues hay que tener en cuenta que se trata de naciones industriales por esencia, como los Estados Unidos, Bélgica y Suecia, á donde la clase obrera es numerosísima, como en Austria.

SU CARACTER

La manifestacion de este año será acompañada de huelgas extensísimas, como no se ha visto nunca.

En Bélgica, por ejemplo, á partir del 1.º de Mayo, «todos los obreros» de la nacion abandonarán el trabajo, declarándose en huelga universal, hasta tanto que se les conceda el derecho de sufragio.

En los Estados Unidos, 150.000 mineros han tomado ya el acuerdo de declararse en huelga tambien desde el 1.º de Mayo. En la caja de su federacion tienen cinco millones de pesetas para sostener la lucha, y además se han impuesto, para los meses de Febrero, Marzo y Abril un descuento tan alto, que semanalmente ingresan en la caja 250.000 pesetas más. Es decir, que los huelguistas tendrán en primero de Mayo unos nueve millones de pesetas.

En casi todos los demás paises preparan para la misma fecha huelgas parciales, menos importantes que las de Bélgica y los Estados Unidos, pero que, unidas todas arrojan un número alarmante de obreros en huelga.

EL DOMINGO OBRERO

Entre los acuerdos tomados en los distintos Congresos, figura el de declarar para siempre el 1.º de Mayo «dia feriado ó domingo obrero.»

En ese dia se celebrará de hoy mas la fiesta internacional del trabajo, y los socialistas anuncian que será respetada la prohibicion de trabajar hasta en la aldea mas perdida entre las montañas.

OBJETO DE LA MANIFESTACION

El fin principal de la manifestacion continúa siendo el mismo que el año pasado: la jornada de ocho horas.

Pero comprendiendo los obreros que un país no puede tomar aisladamente el acuerdo de limitar las horas de trabajo sin colocar su industria en situacion desventajosa para la concurrencia extranjera, este año la manifestacion pedirá:

Que los Gobiernos negocien un acuerdo de caracter internacional para que en todo el mundo civilizado la jornada del trabajo sea de ocho horas.

A esta peticion principal se añadirán este año otras acordadas en el Congreso internacional celebrado en París en Julio de 1889, tales como supresion del trabajo de noche para las mujeres y los niños; obligacion de un dia de descanso á la semana; prohibicion del trabajo industrial para los niños menores de 14 años, etcétera.

Pero sobre todos estos fines tiene otro de mas alcance el acto que bajo la activa direccion de las agrupaciones socialistas preparan los obreros: el de confirmar ostensiblemente la union internacional de las clases obreras y su comunidad de intereses y de aspiraciones, y el de hacer el recuento de sus fuerzas.

Notas del día

Dice *La Estafeta* que aún falta el rabo por desollar.

Ya está desollado.

Lo principal era reventar á la zorra.

¡Y poco que nos ayudó *La Estafeta*!

La Estafeta sabe que «el que ha engendrado un hábito difícilmente le desarraiga y se desentiende de él.»

De algo le ha de servir la experiencia.

Por eso no extrañamos la sorna con que dice que EL ALCÁZAR es publicacion decente y digna.

¡Qué más quisiera que igualarnos para darse tono!

Pero se detiene á la mitad para abrir boca.

¿De dónde saca la vecina que hemos afirmado haber sido injustos con ella?

Lo que hicimos fué guardarla más consideraciones que merece.

Y conste que lo hicimos por habernos ayudado á aplastar á Molleda.

¡Que tiene Molleda profundas simpatías en La Vecilla-Riaño!

Tan profundas que le mandaron á paseo

¿A qué llamará antipatía *La Estafeta*?

Pero, esos que escriben el periódico mestizo, ¿con qué discurren?

Les pegan un palo, y encima, ván y dán las gracias.

¡No se puede pedir más!

Local y provincial

Con objeto de ocuparse de las obras que en la calle Nueva se están llevando á cabo, ayer celebró sesion el Excelentísimo Ayuntamiento.

Conforme con el dictámen emitido por la comision especial, se acordó se continúen las obras con la variacion de la rasante y evitando el escalon que había de construirse segun el proyecto primitivo.

Por la Secretaría del Obispado se ha dispuesto, que los pobres que deseen ser inscritos en el número de los doce para el lavatorio de Jueves Santo, remitan al Sr. Arcipreste y Párroco de San Marcelo de esta ciudad, las solicitudes que acrediten su pobreza y buenas cualidades mediante el informe de sus respectivos párrocos.

Hoy ha salido para Madrid nuestro querido amigo y correligionario D. Fernando Merino Villarino, Diputado á Córtes por La Vecilla-Riaño.

Le deseamos un feliz viaje.

A quien por su competencia correspon-

consideracion por medio de la fortuna, ocupaba en Riberol una pequeña casa que le habia correspondido de su herencia, mientras que su hermano Roberto Dauriac, fruto del primer matrimonio de su madre, vivia en los Herbiere y era vecino de la pequeña ciudad de Nesle.

El viejo arrendador Próspero Vandeuil que hacía poco tiempo que habia muerto, habia dejado por herederos á sus dos hijos, á quienes amaba igual y entrañablemente y los cuales únicamente se habían acordado en sus fraternales relaciones, de que los brazos de una misma madre los habian meido á ambos en la cuna.

Habia sin embargo, en el carácter de estos dos seres, tan perfectamente unidos, notables diferencias; Roberto Dauriac que le llevaba á Santiago quince años lo menos amaba la soledad y el trabajo de los campos. Casado siete años hacia y habiendo quedado viudo al siguiente de su casamiento repartia su tiempo entre la quinta que el viejo Vandeuil le habia legado al morir recomendándosela particularmente y entre su querido hijo Gaston niño lindísimo cuyo nacimiento habia costado la vida á su madre y el cual reasumia todos sus recuerdos todos sus intereses y todas sus esperanzas del porvenir.

Santiago, por su parte, habia dado pruebas desde que salió de la infancia de una actividad infatigable. Colocado en un seminario donde recibia los elementos de una educacion sólida trabajaba con orden y recogia el fruto de una aplicacion constante. Cuando terminó sus estudios, comprendió que sería imposible para él amoldarse á las pacíficas exigencias de la vida del campo, y á pesar de la ternura que profesaba al viejo Próspero y á su hermano Roberto Dauriac resolvió dejar la casa paterna, viajar y recorrer el mundo. Esta determinacion no fué acogida si no despues de haber manifestado un grande sentimiento y de haber vertido abundantes lágrimas... pero Santiago tenia necesidad de aire de espacio y de un dilatado horizonte. Uno de sus tios capitan de la marina mercante de Dieppi, á quien bastó una mirada para convencerse de las excelentes disposiciones de su sobrino para la vida aventurera, le llamó á bordo de su buque ofreciéndole la realizacion de sus esperanzas de vida anómada, y la perspectiva de un rápido adelanto. Santiago partió al fin. La mar le ofrecia sus móviles llauras, y despues de dos viajes de larga trave-

sia, el jóven Vandeuil regresó á Francia iniciado en todos los secretos de la navegacion y en todas las maniobras de un buque. Se habia embarcado de grumete, pero tardó muy poco en conseguir el grado de alférez, y el viejo Próspero pudo contemplar antes de morir, con lágrimas de gozo, á aquel hijo que vestia el honroso uniforme del trabajo, y en cuya frente brillaba ya ese fuego de inteligencia que es la señal preciosa del triunfo.

Seis meses hacia ya que Santiago estaba de vuelta y á no ser por la muerte del arrendador Vandeuil, es muy probable que no hubiera permanecido tanto tiempo en tierra: pero tenia precision de arreglar los asuntos de la herencia y mientras lo verificaba, el buque que mandaba el tío de Dieppe, se vió obligado á abandonar las costas de Francia para hacer su periódica expedicion. El tercer viaje de Santiago quedó aplazado forzosamente para la estacion próxima.

A esta sazón fué cuando tuvo lugar la fiesta campestre de que hemos hablado mas arriba, y precisamente en la noche de aquella fiesta fué cuando encontró la señorita Paulina al dirigirse á pié al castillo, en un rapto de contrariedad infantil, al hijo del antiguo arrendador de Riberol, al alférez de fragata, Santiago Vandeuil.

Decir de que modo entraron en relaciones y porque inesplicable transicion llegó á ser el hecho sencillo de un encuentro nocturno, el germen de uno de esos extravíos culpables que influyen en toda la vida, sería punto menos que imposible. El amor propio de la jóven estaba herido á causa del abandono en que se la habia dejado; su orgullo de niña habia sido pisoteado tambien y queriendo por ende ser una mujer hecha y derecha, se sintió llena de orgullo al volver á la fiesta apoyada en el brazo de un caballero que la habria creído digna como lo crea ella, de ocupar su puesto entre aquellas mil rivales á quienes queria obligar á que contasen seriamente con ella en lo sucesivo. Hasta entonces todo esto no fué mas que un juego. Pero Santiago tuvo la desgracia de hacer sombra en el baile á algunos caballeros, los cuales fijaron sus miradas en la señorita Paulina de Nesle al verla en brazos de otro. Diose principio á las danzas, y Santiago fué todavia asaz desgraciado para atraerse la aprobacion de las mujeres por su gracia, y merced á cierto aplomo, al cual añadia un encanto

da, y desde luego al señor Director general de Agricultura, al señor Gobernador civil de la provincia, al señor Ingeniero jefe de Montes y al señor Comandante de la Guardia civil, les dirigimos las siguientes preguntas:

¿Es cierto que en algunos pueblos del Ayuntamiento de Riaño, se están haciendo talas escandalosas en los montes públicos?

¿Es asimismo cierto, que se extraen de los propios montes grandes cantidades de madera de roble, que se conducen á Sahagun y otros puntos, á ciencia y paciencia de las autoridades, de la Guardia civil y de los capataces de cultivos?

¿Es igualmente cierto, que el Alcalde de Riaño, así bien que el comandante del puesto de la Guardia civil de la misma villa, no dan curso á las denuncias ante ellos formuladas por algunos alcaldes de barrio?

¿Es verdad, que el Capataz de cultivos de la comarca de Riaño, con residencia en Pedrosa, visto el escandaloso proceder de los dañadores en los montes públicos, y cerciorado de que un crecido número de vecinos de Éscaro, recogían en sus casas de día y de noche grandes cantidades de madera, cortada y extraída fraudulentamente de los montes públicos, solicitó del Juzgado de instruccion el auto necesario de allanamiento de morada?

¿Puede decirse si el auto se ha dictado, ó por el contrario, quedan en la impunidad delitos penados en el código?

Si todo esto resultase verdad, si fuera consecuencia lógica de los ofrecimientos hechos por los agentes electorales, para preparar las pasadas elecciones, además de la triste idea que se dá de la libertad del sufragio, demostraría cumplidamente la parte activa que las autoridades han tomado en la pasada eleccion en pró de determinada candidatura.

Esperamos que el imperio de la ley se restablezca y ofrecemos hacer recia campaña en pró de la justicia.

Ha terminado en Valladolid la agitacion entre los estudiantes á causa de los sucesos de los últimos dias, habiéndose restablecido completamente la calma.

Ha sido nombrado Obispo de Cuenca, el Sr. Dean de la Catedral de Astorga, don Pelayo Fernandez Conde.

Debemos advertir á los propietarios y agricultores el derecho que les concede la ley de examinar, en la primera quincena de Marzo, el apéndice á los amillaramientos, en cuyos documentos constan las variaciones de riqueza, por compra, permuta, herencia, etc.

Los contribuyentes en todas las poblaciones suelen descuidar hacer uso de ese derecho, y de ahí las quejas y los lamentos cuando conocen el reparto por el recibo trimestral de la contribucion.

Segun la legislacion vigente, en fin del mes actual deberán quedar terminados los apéndices, puesto que tienen que exponerse al público del 1.º al 15 de Marzo.

Los contribuyentes pueden entablar las reclamaciones de agravio ante las juntas periciales ó de evaluacion hasta el dia 20 de Marzo, y los acuerdos que dicten los ayuntamientos pueden ser objeto de recurso dealzada ante la Administracion de contribuciones hasta el 5 de Abril próximo.

El reglamento de la contribucion territorial de 30 de Septiembre de 1885 consigna los derechos y los deberes de los contribuyentes.

Anuncia Noherlesoom en el número 26 de su «Boletin Meteorológico» un importante período lluvioso, desde el 18 al 23 del corriente, y un violento y amplio ciclón, que partirá de las costas orientales de la América Septentrional, del 25 al 26 de Febrero, y llegará la Occidente de Eu-

ropa á primeros de Marzo, estando comprendida España dentro de su accion.

Anteayer falleció en Madrid el sábio y virtuoso presbítero Ilmo. Sr. D. Atanasio Lopez y Ordoñez, capellan de las hermanas Carmelitas de la Corte y hermano de nuestro querido amigo D. Vicente Lopez Ordoñez, párroco de Lujan.

De todas veras nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga á nuestro amigo, deseándole resignación cristiana para sobrellevar tan desgraciada pérdida.

Aun cuando por haber transcurrido la prórroga concedida de R. O. las cédulas personales que se expidan, sufren el recargo del duplo de su valor, pueden adquirirlas sencillas: los que cumplen 14 años, los que hayan regresado del extranjero ó de las provincias de Ultramar, los reclutas disponibles que obtengan la licencia absoluta, los penados que hayan cumplido sus condenas y las Hermanas de la Caridad que, terminados sus votos temporales, vuelvan á ingresar en la sociedad civil.

Á LAS CLASES PASIVAS.

Por Hacienda se ha dictado una resolucion que interesa en gran manera á las clases pasivas.

En dicha resolucion se dispone, accediendo á lo pedido por algunos individuos del Centro general de clases pasivas de la Corte, por sí y en nombre de sus numerosos compañeros de la colectividad que representan, que los individuos de la clase podrán, á su ingreso en las mismas, consignar el pago de sus haberes en la provincia que deseen, y que cuando esta no sea de su residencia, justificarán previamente en aquella su existencia en la del punto en que residan, con certificacion del juzgado municipal.

Tendrán los individuos de clases pasivas el derecho de residir en cualquier punto de la Península ó islas adyacentes, sin que esa residencia origine el traslado de sus haberes sinó en el caso de propia solieitud del interesado.

Las fes de vida ú oficio justificantes de los perceptores, se expedirán y fecharán precisamente en los puntos de residencia, y para comprobar su exactitud, así la contaduría de la Junta de clases pasivas como los interventores de Hacienda de las provincias, podrán dirigirse en demanda de informes á los jueces municipales ó alcaldes respectivos.

Por el ministerio de Hacienda se interesará del de Gracia y Justicia disponga que los Juzgados municipales, tanto de Madrid como de las demás poblaciones del reino, den conocimiento á la Junta de clases pasivas cuando algunos de los perceptores hubiese fallecido en su respectivo distrito ó perdido su aptitud para el cobro.

CURIOSIDADES

- El caballo no tiene pestañas.
- En Londres hay empleados 500.000 dependientes.
- Gatchina, la residencia del Czar, consta de 200 habitaciones.
- El acuñar una libra esterlina cuesta á la casa de moneda de Londres 2 y 1/2 céntimos de franco.
- La fragata «Nile» costó mas de seiscientas mil libras al gobierno inglés.
- La poblacion de la Isla del Homére tiene poco mas de 35.000 habitantes.
- En el Japon hay un cristiano por cada 1.500 habitantes.
- La mayor parte de lo que se llama plata alemana se fabrica en Birmingham.
- La velocidad de las olas del Atlántico es de 233 millas por hora y en el Cubo de Hornos de 268.

—Cada año reciben su licencia por mala conducta unos 2.000 soldados del ejército inglés.

—Se calcula que en Inglaterra hay 188.000 tabernas.

—El gobierno inglés realiza anualmente 11.300 libras de la venta de papel inútil.

—Un grano de iodina puede colorar siete mil veces su peso de agua.

—La marina de los Estados Unidos es tripulada en su mayor parte por marineros ingleses, alemanes y suecos.

—Al contar la edad de una persona los chinos cuentan como si tendría un año al tiempo del nacimiento.

—La mayor parte de cabellos falsos llegan de Canton, en la China y son despojos de cabezas de mendigos, criminales y cadáveres.

—El «Speaker» (Presidente de la Cámara de los Comunes de Londres) tiene un sueldo de 5.000 libras anuales y una pension al jubilarse de 4.000 libras al año.

—Los buques británicos han tendido en los mares 110.000 millas de cables. Unas 40.000.000 de libras de capital inglés han gastado las empresas particulares en completar estas grandes obras.

—La moda ha inventado dos nuevas clases de thé, uno es una mixtura de lúpulo seco.

En Alemania usan las hojas de la planta de fresas.

—El centro del comercio de fieras en Hamburgo, leones y tigres obtienen 76 libras cada uno, leopardos 18 libras y panteras negras de 140 á 150 libras.

—Los tigres atigrados llegan á venderse hasta 240 libras.

El valor del rinocerante es de 320 á 900 libras.

Los elefantes africanos se venden á 50 libras, los indianos á 240.

Un mono puede compararse hasta por una libra.

—Mr. Buckle el editor del «Times» de Londres recibe 5.000 libras al año.

M. Edward Lawson editor y propietario del «Daily Thelegraph» no tiene sueldo, sus asistentes reciben 3.500 libras al año.

El «Estandard» que sigue en circulacion á los dos anteriores paga á su editor 3.000 libras al año; el «Dayle News» que es el cuarto paga 4.000 anualmente.

El editor del «Pall Mall» recibe 2.000 libras y su asistente 1.600.

—Los generales de Napoleon I eran todos hombres ricos.

El sueldo oficial de un general era de 1.600 libras al año, esto aumentaba mucho con los regalos que les hacía Napoleon.

Berthier además del sueldo tenía 400 libras al mes como teniente general y de su amo recibía además cada año 50.000 libras; Davoust igualmente recibía además de su sueldo 36.000 libras anualmente; Ney 29.000 y Massena 27.000; Lannes 13.000; Loutch 12.000; Bessieres 10.500; Murtir 3.000; Suchet 8.000; Marmont 4.600; Monecy 4.600 y Saint Cyr 1.200.

Los generales costaban á Napoleon 260.000 libras al año.

Última hora.

(Servicio particular de EL ALCAZAR)

Madrid 21 (2 tarde)

El Gobierno, vista la actitud intransigente del Sr. Ruiz Zorrilla, ha desistido por completo de la amnistía. Es inexacto que Sagasta trate de presenciar la conferencia.

Madrid 21 (2:15 tarde)

El Sr. Canalejas ha reiterado su

adhesion al Sr. Sagasta, negando disidencia terminantemente.

En Valencia se han repetido los terremotos, pero afortunadamente, no han ocasionado desgracias.

Madrid 21 (2:30 tarde)

Romero Robledo se manifiesta disgustado del Gobierno, y permanecerá en actitud reservada hasta la apertura de las Córtes.

Madrid 21 (2:45 tarde)

Hoy ha llegado el General argentino Sr. Mitre, al cual esperaba en la estacion el Sr. Castelar.

El Presidente de la república francesa, Mr. Carnot, visitará á la Emperatriz Federica; el viaje de esta señora se atribuye á fines políticos

Madrid 21 (3 tarde)

Varios moros de Melilla asesinaron á los hermanos Mazuza; el Santon, partidario de España, pretenderá la demarcacion prescindiendo de la zona neutral.

El Corresponsal.

Anuncios

CASA EN VENTA

Por los testamentarios de D. Marcos Perez de Robles, se vende la casa núm. 5 de la calle de Renueva de esta ciudad. La subasta tendrá lugar el dia 22 de Febrero corriente hora de las doce en la Notaría de D. Heliodoro de las Vallinas donde se informara del precio y condiciones.

SUSTITUTOS PARA ULTRAMAR

Los individuos á quienes haya correspondido prestar sus servicios en dicho punto y quieran sustituir su suerte, pueden dirigirse á D. Juan Freile—Bembibre del Bierzo—Ropuelo, el que se compromete á sustituirlos por la cantidad de 3.200 reales uno.

TRASPASO EN PALENCIA

Por fallecimiento de su dueño, se cede muy barato el de la acreditada confitería y pastelería titulada, «Al Buen Gusto» calle Mayor núm. 82. Para tratar dirigirse á José Garcia en la misma.

SE VENDE

la casa núm. 27 de la calle de Guzmán el Bueno, el que quiera interesarse en su compra véase con el dueño que habita en la misma. 3—6

Recaudacion de Contribuciones

Desde el dia 1.º al 28 de Febrero tendrá lugar la cobranza voluntaria á domicilio en esta Capital de las Contribuciones territorial é industrial, correspondientes al tercer trimestre del corriente ejercicio y desde el 1.º al 8 de Marzo, pueden satisfacer sus cuotas en las oficinas de Recaudacion, calle de Santa Cruz núm. 10, sin recargo alguno.

Leon 30 de Enero de 1891.

El Recaudador,
JUSTO LOPEZ.

En la acreditada carbonería de Paulino Ordás, se vende caza fresca, tanto en perdices como en liebres y conejos de monte. Tambien hay manteca fresca, cuya calidad tiene acreditada este antiguo establecimiento.

No confundirse: calle de Cuatro Cantones, núm. 6.

Seccion de Anuncios

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL DOCTOR MORALES ¡¡24 AÑOS DE ÉXITOS!!

ACREDITADOS ESPECÍFICOS del Doctor Morales

PILDORAS PARA LA TOS
y toda enfermedad del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc., á media y una peseta caja. Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid.

CAFE NERVINO MEDICINAL

Maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia, parálisis, debilidad, males del estómago, del vientre, y los de la infancia á 3 y 5 pesetas caja.

IMPOTENCIA DEBILIDAD

espermatorea y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las célebres Píldoras tónico-genitales del Doctor Morales, á 7'50 pesetas caja.
Va por Correo.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid, DOCTOR MORALES especialista en sífilis venéreo, esterilidad é impotencia.—

CAFÉS EN CRUDO Y TOSTADO

á los inteligentes consumidores

Se llama la atención sobre las clases escogidas, que tan á la perfección se tuestan en esta casa. Se muelen á presencia del comprador.

Nadie que prueba este café quiere despues otro,

Camilo de Blas.—LEON

SABIDOES YA DE TODO EL MUNDO QUE... LAS AGUAS DE CARABAÑA

son purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, anti-scrufulosas, etc. etc.

QUE NO IRRITAN NUNCA, Y QUE NINGUNA DE LAS DE SU CLASE PRODUCE SUS EFECTOS NI DA SUS RESULTADOS

Propietario,
DON RUPERTO J. ECHAVARRI.

Pidanse como únicas en todas las farmacias, droguerías. No confundirlas

Depósito general,
87, ATOCHA, 87—MADRID

Vino de Pectona Ortega

NUTRICION COMPLETA

sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonacidad al estómago y facilita la digestion. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dis-

pepsia y anemia, clorosis, úlcera gastricas, catarros intestinales, tisis, coarctacion, cuando el estómago no tolera alimentacion y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular.

Vino de Pectona y hierro.—Pectona de carne, chocolate de Pectona y Pectona de leche.

Elaboracion por medio del vapor. Venta por mayor.
QUEVEDO, 7.—MADRID.

Montagud y Pons

Ingenieros constructores

Gran invento, parrillas especiales para consumir hulla menuda solamente.

NUEVA CONFITERIA.—Rua 37

El dueño de este establecimiento ofrece al público la variedad de artículos de este ramo, á precios módicos y confeccion esmerada. Se hacen encargos con prontitud y economía, chocolates elaborados á brazo de todos los precios.

Rua—37—Leon.

NUEVO ALMACEN DE MAQUINAS DE COSER

FAUSTINO FERNANDEZ

26—Rua—26—LEON.

En este Establecimiento se encuentran las mejores máquinas para coser, sistema Singer perfeccionado, cuyos adelantos superan á cuantos se han conocido en esta clase de industria.

La Electra Privilegio de invencion que trabaja absolutamente sin ruido. Elegantisimas máquinas novedad de lanzadera oscilante.

Especialidad en tableros y cubiertas, elegantes estantes estilo Renacimiento.

Grandes rebajas al contado, venta plazos 2'50 pesetas semanales. Enseñanza gratis á domicilio, garantía ilimitada. Se atiende á las reclamaciones y se compone toda clase de máquinas.

26—Rua—26—LEON.

MONTAGUD Y PONS

INGENIEROS MECANICOS

Gran invento para los fabricantes; la Regilla Melk permite usar solo hulla menuda labada.

Wagonetas completamente de acero que se descargan por todos lados, á voluntad. Indispensables en las construcciones de ferrocarriles.

Carriles de todos los tamaños.

Bombas hidráulicas de todos los sistemas conocidos.

Material para ferrocarriles económicos.

Aparatos eléctricos de todas clases.

Tejidos metálicos y cables de las principales fábricas de Europa.

Lámparas de seguridad perfeccionadas, de las mas acreditadas fábricas de Bélgica.

CORTES 348 BARCELONA

Representantes en todas las provincias de España

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres, Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desenanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica y plaza de la Villa, 4 por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.—En Leon: G. F. Merino é hijo y en todas las boticas de Castilla.



MAQUINAS SINGER para coser

GRANDES REBAJAS en los precios,

MAQUINAS SINGER para coser

PÍDASE EL NUEVO CATALOGO que se ha publicado

MAQUINAS SINGER para coser

DESDE PESETAS 80 cada una

MAQUINAS SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS PESETAS 2,50 semanales

MAQUINAS SINGER para coser

LAS QUE HAN SIDO son y siempre serán las más populares

MAQUINAS SINGER para coser

SE VENDEN MAS DE 600.000 anuales

MAQUINAS SINGER para coser

Mas de las tres cuartas partes de todas las MAQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son MAQUINAS SINGER

MAQUINAS SINGER para coser

Y ¿POR QUÉ TANIA popularidad?

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las mas sólidas.
Porque son las mas perfeccionadas.
Porque son las mas silenciosas.
Porque son las mas rápidas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las mas ligeras.
Porque son las mas seguras.
Porque son las mas útiles.
Porque son las mas duraderas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque sirven para la Familia.
Porque sirven para la Modista.
Porque sirven para el Sastre.
Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPANIA FABRIL «SINGER» participa al público que

por causa de la alta reputacion alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para enganar á los incautos, llamándolas «Singer perfeccionadas» y «Sistema Singer», ú otra cosa por el estilo.

TODA MAQUINA SINGER lleva la marca «SINGER» y el nombre «SINGER»

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras MAQUINA LEGITIMA DE LA COMPANIA FABRIL SINGER.

Pídase el nuevo CATALOGO que se acaba de publicar.

EN ESTA SUCURSAL SAN MARCELO, 11. LEON

ALCOHOL AGUARDIENTES Y GINEBRAS

(fuera de puertas)
Camilo de Blas.—LEON

Salchichon de Vich especialísimo

QUESOS EXTRA:

De bola, Gruyer y Roquefort.

Camilo de Blas.—LEON.